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Stadt Schwabmünchen 

N i e d e r s c h r i f t  
über die öffentliche 

Jugendbeiratssitzung 
vom 15.10.2020 

um 18:00 Uhr 
im Pfarrzentrum Schwabmünchen 

anwesend abwesend

Vorsitzender:

Lorenz Müller, Erster Bürgermeister

Niederschriftführer:

Kilian Seiler, Jugendbeirat

Vom Jugendbeirat: 

StR Dölle Stephan

StR Hirdina Klaus

StR Wamser Fabian

Haupeltshofer Michael Brinz Nic

Hirsch Enzo Kraus Felix

Kühnel Simon Merbold Lorenz

Müller Rebecca Schmit Lennard

Schaur Lisa

Seiler Kilian
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Tagesordnung 

1. Vorstellung 
Klaus Hirdina, Fraktionsvertreter im Jugendbeirat, stellt sich vor. 

Fabian Wamser, Fraktionsvertreter im Jugendbeirat, stellt sich vor. 
  

2. Mehrere Fraktionsvertreter im JB 
Der Jugendbeirat stimmt über die Änderung der Geschäftsordnung ab, die es ermöglicht, 
Vertreter aus jeder Stadtratsfraktion in den Jugendbeirat einzubringen.  

Stimmen: Einstimmung beschlossen. 

3. Konzept ‚Online-Jugendbürgerversammlung‘  
Die Ersatzveranstaltung für die Jugendbürgerversammlung wird von Michael Haupeltshofer 
und Enzo Hirsch vorgestellt. Geplant ist ein Lifestream mit vorangegangener Umfrage unter 
den Jugendlichen an Schulen und in Onlineportalen. Der Termin der Versammlung (29.10) 
wird daher abgesagt.  

4. Neuwahlen 
Die Anstehende Wahl wird, in Form einer Briefwahl, am 27.04.2021 stattfinden. Der Termin 
wurde von Herrn Fabricius empfohlen. Der Jugendbeirat plant umfangreiches Marketing und 
erhofft sich dadurch mehr Kandidaten und eine noch höhere Wahlbeteiligung als bei der letz-
ten Wahl. Noch dazu entstand in der Sitzung die Idee an der LWS für einen bestimmten Zeit-
raum, Urnen zur Abgabe der Wahlunterlagen aufzustellen. Der Bürgermeister wir den Ju-
gendbeirat zusammen mit Vertretern der Stadt zu einem Treffen einladen, um noch weitere 
Möglichkeiten für die Wahl zu erörtern.  

5. Ehrennadel 
Noch vor der anstehenden Wahl plant der Jugendbeirat die Verleihung der Ehrennadel. Dazu 
soll es auf der Website ein Portal für Nominierungen und die Abstimmung durch die Jugend 
geben. Ebenfalls muss eine neue Ehrennadel designed werden.  

6. Anträge auf Förderung 
Antrag der U12 Volleyballmannschaft für Ausrüstung im Wert von 126,42 € 
Dem Antrag wurde mit zwei Stimmen dagegen und sieben dafür stattgegeben. 
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7. Neues Jugend Zentrum 
Enzo Hirsch stellt zwei wichtige Fragen zum Jugendzentrum. Der Beirat wünscht sich von 
der Stadtverwaltung Aussagen dazu, ob die Bäume auf dem Grundstück zwischen den LWS 
und Rapis Ziegel in irgend einer weise geschützt sind und ob die Stadt einen Neubau wirk-
lich realisieren will. Der Bürgermeister lädt dazu am 30.10 zu einem Treffen mit Mitarbeitern 
der Stadt und den Beiratsmitgliedern ein.  

8. Sonstiges 
- Skateplatz 
Auch zum Skateplatz gab es Neuigkeiten von Simon Kühnel. Der Beirat ist im Gespräch mit 
Planern der Firma Popular und hat eine Begehung des Skaters durchgeführt. De Beirat wird 
sich auf der Klausurtagung weiterhin mit dem Thema befassen.  

- Sprühwände 
Auf Nachfrage durch Mitarbeiter des Jugendzentrums wird der Beirat versuchen, Wände für 
legales Sprayen zu finden. Dabei ist eine Zusammenarbeit mit dem Kulturbüro, dem Jugend-
zentrum und dem Kreisjungendring geplant.  
Mögliche Orte waren hier Leerstände, die Unterführung an den LWS und möglicherweise 
auch komplett neue Wände.   

- Tagung 
Zu der Tagung gab es lediglich ein kurzes Update durch Kilian Seiler. Der Beirat hat vor vom 
06.11 bis zum 08.11 in Nürnberg zu tagen.  

- Basketball am Eisplatz 
Zum Basketballfeld auf dem Eisplatz gab es ebenfalls eine Frage von Mitarbeitern des Ju-
gendzentrums. Dabei ging es um Beschwerden der Anwohner. Der Beirat wird sich dazu mit 
Mitarbeitern des Jugendzentrums zusammen setzten und dies auch an der Tagung bespre-
chen.  
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Lfd. 
Nr. An- 

we- 
send Für/Gegen 

den 
Beschluss Gegenstand der Beratung 

Wortlaut des Beschlusses 

Erster Bürgermeister Müller eröffnete die öffentliche Sitzung des 
Jugendbeirates. Er begrüßte die Mitglieder des Jugendbeirates, ??? 

 Er stellte fest, dass der Jugendbeirat ordnungsgemäß geladen und 
beschlussfähig ist. 

Gegen die Tagesordnung ergaben sich keine Einwände.

1 10 0 0

2 10 0 0

3 10 0 0

4 10 0 0
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Lfd. 
Nr. An- 

we- 
send Für/Gegen 

den 
Beschluss Gegenstand der Beratung 

Wortlaut des Beschlusses 

7 10 0 0 Sonstiges

Ende der Jugendbeiratssitzung:  19:28 Uhr

Der Vorsitzende:                             Die Schriftführerin:

Müller                                              

Erster Bürgermeister
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